

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima 10,5
Mínima 3.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Violento temporal en el NOROESTE DE ESPAÑA

En Orense

ORENSE.—El fuerte temporal descargado sobre esta capital y pueblos de la provincia ha originado averías en el tendido de luz eléctrica y en las líneas de comunicación, especialmente en las telegráficas.—CIFRA.

El Ferrol, a oscuras

EL FERROL DEL CAUDILLO.—El huracán desencadenado ayer adquirió mayor fuerza por la noche, lo que hizo muy peligroso el tránsito por las calles. A causa del desprendimiento de los cables de la luz, la ciudad quedó a oscuras. Los barcos fondeados en el puerto tuvieron que reforzar sus amarras.—CIFRA.

Paralización marítima en Coruña

LA CORUÑA, 12.—A última hora de la noche de ayer se desencadenó en la Coruña un fuerte temporal de agua, viento y relámpagos, que se prolongó hasta bien entrada la madrugada de hoy. El viento huracanado produjo algunos desperfectos de poca importancia en las viviendas. A consecuencia del mal estado del mar se cerró el puerto a la navegación, y la flota pesquera no salió a sus faenas. Hasta ahora no se tienen noticias de ningún accidente marítimo. El transatlántico español «Marqués de Comillas», que se halla en este puerto, no pudo realizar su viaje a Santander, porque a consecuencia del temporal tuvo que suspender la descarga. Se cree que podrá salir mañana.

Hoy ha mejorado el tiempo, pero el estado del mar en toda la costa es agitado. El puerto continúa cerrado.—CIFRA.

Daños en Oviedo

OVIEDO, 12.—Sobre esta ciudad se ha desencadenado un fuerte vendaval, que derribó vallas y árboles y causó la rotura de muchos cristales. Hasta el momento no hay que lamentar víctimas. A ratos luce el sol, pero la temperatura se mantiene desagradable. En los lugares altos de la región nieva con intensidad.—(Cifra).

Imponente tormenta en Vigo

VIGO, 12.—Una fuerte tormenta se desencadenó sobre la ciudad en la noche última. Las precauciones adoptadas ante la pronunciada depresión barométrica evitó siniestros y, salvo los desperfectos en las líneas de conducción de energía eléctrica y telefónicas, no se señalan accidente ni desgracias personales. El Servicio Meteorológico facilita

el siguiente parte: «El fuerte viento registrado ayer a las diecisiete horas se acentuó mucho más durante la noche, siendo su mayor intensidad sobre las cuatro cuarenta y cinco horas de la madrugada, que alcanzó una velocidad de 60 a 70 kilómetros por hora con dirección al sudoeste, descargando al mismo tiempo una fuerte tormenta y continuando toda la mañana de hoy con fuerte viento racheado del sudoeste, acompañado de agüeros y granizo. La máxima depresión atmosférica fué sobre las cuatro horas, siendo de 747 milímetros sobre el nivel del mar.»—(Cifra).

VIGO, 12.—Aunque la tendencia barométrica tiende a subir, el temporal no ha amainado y el tráfico marítimo sigue perturbado en el litoral. Numerosos pesqueros han entrado en el puerto de arribada sin concluir sus faenas. En la calle de Calvo Sotelo, una gran galería fué arrancada de cuajo por la fuerza del viento. Se han registrado roturas de cristales y lunas.—(Cifra).

Vía de agua en un vapor

EL FERROL DEL CAUDILLO, 12.—Una importante vía de agua ha producido el fuerte temporal al vapor «Norte», cuando navegaba a la altura de Vivero. La tripulación pidió auxilio urgente a este puerto, de donde han salido dos buzos y personal de salvamento de la Constructora Naval.—(Cifra).

Daños del huracán en Gijón

GIJÓN, 12.—Desde las dos de la madrugada el fuerte viento reinante se ha convertido, de momento, en huracán, que ha causado grandes destrozos en la agricultura y edificios del Concejo. El vendaval tomó mayor intensidad entre las cinco y las siete de la madrugada sobre Gijón, donde produjo derribos y destrucciones de importancia en edificios modestos de los barrios extremos de la ciudad. La mayor parte de los andamajes y vallas han volado, y ha habido asimismo destrucciones diversas en tejados y miradores. El temporal se ha dejado sentir también en el mar, que ha obligado al cierre del puerto. Todas las embarcaciones han tenido que reforzar sus amarras, y a partir de las diez de la mañana ha llovido con gran intensidad.—(Cifra).

Su Santidad recibe a 200 misioneros repatriados de Etiopía

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—El Soberano Pontífice ha recibido a monseñor Castellani, delegado apostólico en Addis Abeba, que acaba de regresar a Italia. Monseñor Castellani le expuso con amplitud y detalle la situación en África oriental italiana y después presentó a Su Santidad a 200 misioneros repatriados de Etiopía.—EFE.

Se descubre en Roma la tumba de un arzobispo búlgaro

ROMA, 12.—La tumba del arzobispo Peter Partchevitch, patriota búlgaro muerto en 1647, ha sido descubierta en Roma, en la basílica de San Andrea delle Fratte por el capuchino padre Fortune Bakolski, que encontró también en los registros de la basílica el acta de defunción del arzobispo. Resulta de este documento que el gran patriota, que consagró toda su vida a la causa de la independencia de Bulgaria, murió en Roma el 23 de julio de 1647 y fué enterrado en San Andrea delle Fratte ante la capilla del patriarca Francisco, en la tumba de un llamado Valtrotti.—EFE.

de octubre del pasado año, se dió en la Escuela del Pósito de Pescadores. Los aprobados en estos exámenes pasarán a cursar, a partir del día 1.º de febrero, el primer curso profesional.—CIFRA.

Nuestro abastecimiento

Es indudable que comparados los precios medios del mercado extranjero con los que se registran en el comercio español notamos una diferencia estimable de situación ventajosa, y esto sin contar con ocultaciones que acrecentarían la reserva de nuestro abastecimiento si pudieran sacarse al mercado los productos recogidos en su totalidad, al igual que si pudiera evitarse en otro aspecto esa especie de mercado negro que se aprecia en la reventa de artículos para los que las autoridades procuran una prudente distribución, como ocurre en los tejidos.

Nos referimos en este aspecto mercantil a un fenómeno que se da con frecuencia, precisamente en Avila, cuando alguna tienda de tejidos recibe algún cupo de géneros y se forman esas «colas» de gente que muchas veces no está necesitada de ropas, sino que con exclusivo fin de traspaso a precio subido aguanta las horas de espera. Pues con todo esto hemos palpado la notoria mejoría de nuestro abastecimiento que nos hace concebir esperanzas más risueñas.

En los mercados de Navidad, y con relación al estado general del asunto que nos ocupa, puede afirmarse con verdad que hubo abundante abastecimiento y a precios más reducidos que de ordinario. La pareja de aves tuvo un precio medio de cuarenta pesetas y los huevos, veinte, siguiendo después la baja. Y entraron en nuestra ciudad 1.642 aves de corral; 146 pavos y 147 capones, además de numerosos animales de caza. Nuestras autoridades están hondamente preocupadas en aliviar y mejorar el problema de abastos y a esto dirigen todos sus esfuerzos.

Si en Avila se ha pasado por una crisis en la venta de pescado, hoy tenemos noticias fidedignas de que se ha procurado el remedio eficaz y oportuno, todo lo cual aboga en pro de nuestras primeras afirmaciones respecto al abastecimiento en general que, pese a las críticas circunstantes de todo orden, se ha mantenido en un equilibrio consolador con arreglo a las necesidades. Y más firme sería ese equilibrio económico si todos pusésemos la buena voluntad de buscar en el mercado solamente lo necesario.

INFATIGABLE ACTIVIDAD DE LOS SUBMARINOS

El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica

En los dos últimos días el total de buques hundidos es de 29, con 213.000 toneladas

LA SITUACION INTERNACIONAL

EL PLEITO ANGLOAMERICANO del Norte de África gira en torno del llamado Consejo imperial que Darlan creó en Argel de acuerdo con el general yanqui Eisenhower y seguramente, con la aprobación del almirante Leahy, que dirige la política norteamericana en los territorios africanos. Formaron el Consejo Imperial: Darlan, como presidente, invocando, según dijo el criterio íntimo del mariscal Pétain; el gobernador general de África Occidental francesa, M. Boisson; el gobernador general de Argel, M. Chatel; el general Bergeret que, hasta el desembarco, fué jefe de la Aviación de Vichy, y el general Nogués, como Alto Comisario de Marruecos. La finalidad de los Estados Unidos era clara: mantener una sólida y estrecha política, económica y militar entre las diferentes posesiones que se separaban de la metrópoli y poder así, sin grandes esfuerzos, consolidar su dominio. A la muerte de Darlan, ocupa su puesto el general Giraud, que se había fugado de Francia precisamente para secundar la acción norteamericana.

Parten los Estados Unidos del principio que sólo a ellos se debe la escisión colonial de Francia y no a un movimiento gaullista. Por tanto, ni a Inglaterra ni al general De Gaulle, que, con subsidios británicos e instalado en Londres, dirige el grupo de la «Francia combatiente».

ASI SE COMPRENDE que lo primero que pide el general De Gaulle es la disolución del Consejo Imperial de Argel que le cierra la puerta a toda ingerencia y en el que podrá un día entrar con el grupo de colonias que posee, pero, a título de miembro, no de jefe. La ocupación de la Somalia francesa y de Djibuti no ha tenido por objeto más que acrecentar al grupo de De Gaulle el número de sus dominios.

Un acuerdo personal es difícilísimo, y, por otra parte, se comprende la resistencia de De Gaulle, apoyado por Inglaterra, contra los que estima usurpadores de su movimiento. El proyecto de conferir los poderes políticos a De Gau-

lle y reservar únicamente los militares a Giraud no es viable, porque el último, por cuestión de grado, no consentirá nunca a subordinarse al primero.

DE GAULLE no puede transigir con M. Boisson, gobernador general del África occidental, porque ha sido hasta ahora funcionario de Vichy y, como tal rechazó la tentativa de desembarco en Dakar con el fuego de todas las baterías costeras y de la Escudra, recibió a tiros a los parlamentarios de De Gaulle, que izando la bandera francesa, pretendían, en un bote, acercarse a la playa, e hizo prisioneros a los oficiales de tierra que eran partidarios de De Gaulle. Este tampoco olvida los despachos por radio que se cruzaron entre él, a bordo de un crucero inglés, y M. Boisson, los de este último, en términos fuertes, llamándole traidor y miserable. El fracaso de desembarco de Dakar pesó mucho en la carrera de De Gaulle. ¿Puede transigir con M. Chatel, gobernador general de Argel, funcionario también de Vichy, que se encontraba en la capital provisional al tenerse noticia del desembarco, y, creyendo que en él tomaban parte tropas inglesas y gaullistas, salió en avión dispuesto a cumplir la orden de resistencia?

TAMPOCO PUEDE TOLERAR De Gaulle la presencia del general Bergeret que, como jefe de la Aviación de Vichy, tomó en serio la defensa de Siria y Líbano, contribuyó a la de Dakar, y ha hecho siempre gala, como los demás, de sus sentimientos antigauillistas.

En cuanto al general Nogués, De Gaulle no está seguro que haya quebrantado de modo definitivo su fidelidad a Pétain e ignora sus intenciones. De lo que sí está convencido es de que Nogués no siente ninguna simpatía por él.

Este pleito en su carácter personal. En el político, precisamente porque De Gaulle considera a los miembros del Consejo imperial más o menos adictos a la orientación antirrepublicana contra los emigrados judíos y masones, y es difícil pactar con quienes no están dispuestos al restablecimiento del régimen republicano.

Naturalmente, unos y otros carecen de la independencia necesaria para imponer su criterio político y militar y sus preferencias personales. Si el pleito se prolonga y se encona, es porque así conviene a los que realmente mandan, y cuando llegue la hora, todos tendrán que someterse, si deciden un acuerdo que someta a Inglaterra y los Estados Unidos.

SIGUE LA LUCHA EN EL MAR. Berlín comunica: «Al mismo tiempo que el Sur de las Azores se desarrolla una lucha para la destrucción de los petroleros enemigos, un pequeño convoy fué descubierto frente a las costas de la Guyana. Este convoy comprendía nueve buques comerciales y cuatro contratorpederos. En ataques nocturnos que se prolongaron durante muchas horas fueron echados a pique cuatro navíos, que desplazaban en total 20.000 toneladas, y un petrolero de 8.000. Además, frente a las costas brasileñas fueron hundidos los barcos «Yorkwood», de 5.401 toneladas, y «Baron Bechmond», de 3.675. El mercante sueco «Brageland», de 2.608 toneladas, que navegaba al servicio del adversario fué igualmente víctima del torpedo disparado por un submarino alemán ante las costas suramericanas. Otros buques

que navegaban aislados fueron igualmente destruidos en el Atlántico Sur y en el Atlántico Norte, aunque todavía no son conocidos sus nombres. Los submarinos atacaron y hundieron al vapor «William Wilberforce», de 5.000 toneladas, en ruta de Takoradi, en la costa occidental africana, a Liverpool.

ENTRE LOS BUQUES a que aluden las informaciones de hoy se encuentran, como ejemplo de especial interés, una unidad de escolta, preparada concretamente para defender al convoy contra los peligros submarinos. Esta unidad auxiliar de guerra llevaba a bordo cuatro piezas de artillería, bombas de profundidad, aparato productor de niebla artificial, un hidroavión y una canoa automóvil destinada al combate directo contra los submarinos. Cuando se produjo su destrucción se comprobó que a bordo de tal buque se encontraban numerosos naufragos procedentes de las unidades echadas a pique en el curso de la anterior gran batalla contra un convoy no lejos de las Azores, en el mes de diciembre pasado. Unos 300 o 400 hombres nadaban en las cercanías del lugar del torpedeamiento, poco después de haberse producido éste.

El total de buques hundidos durante los dos últimos días es de 29, con 213 mil toneladas, resultado muy apreciable y que recompensa la tenaz e infatigable actividad de los submarinos.»

Los españoles de Filipinas

Según las últimas noticias, todos los españoles residentes en Manila y en la isla de Luzón se hallan bien en la actualidad.

Se posee escasa información de los residentes en las haciendas de Negros, Cebú, Panay y en las demás islas.

Nuestras representaciones en Tokio y Manila se ocupan activamente de la situación de nuestros compatriotas.

Peregrinación hispanoamericana a Santiago

Se celebrará en el verano próximo

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Ha estado en esta capital el vecino de Vigo, Manuel Pereira Borrajo, entrevistándose con los directivos de la Archicofradía del Apóstol Santiago. Solicitó detalles referentes a la organización de peregrinaciones jacobinas. Con ello cumple el encargo de un hermano suyo, residente en la América latina, que se propone realizar para el verano próximo

una peregrinación a Santiago de Compostela, integrada por devotos del Vigo, Manuel Pereira Borrajo, residentes en Hispanoamérica. Se le dieron toda clase de facilidades y se le hizo saber que incluso tiene la institución en Buenos Aires a un adelantado mayor, el presbítero don Santiago Corral, con facultades para cuanto se relacione con el culto al Santo Patrón de España.—CIFRA.

INAUGURACION DE NUEVOS LOCALES DE LA ESCUELA MEDIA DE PESCA DE VALENCIA

VALENCIA.—Han sido inaugurados y bendecidos previamente los nuevos locales de la Escuela Media de Pesca, que es el centro de enseñanza pesquera de la costa mediterránea, desde el cabo de Creus hasta Gibraltar. Entre los asistentes al acto figuraban el comandante interino de Marina, señor García de Parnadín, representante del alcalde;

Delegado de las Falanges del Mar y otras personalidades. Los locales fueron bendecidos por el párroco de la iglesia de San Rafael. A continuación dirigieron la palabra a los asistentes el comandante interino de Marina y el director y profesores de la Escuela. El próximo día 25 se verificarán los exámenes del curso preparatorio que, inaugurado el 15

La posición de CHILE con respecto al EJE

El ex presidente chileno opuesto a la ruptura

SANTIAGO DE CHILE.—Los periódicos publican un extenso manifiesto del ex presidente Alessandri, mensaje en el que se declara abiertamente opuesto a la posible ruptura de relaciones diplomáticas del Estado chileno con el Eje. En este documento desmiente Alessandri cuantas razones se dieron a favor de la ruptura, diciendo que los Estados Unidos—sea cual sea la posición chilena—no tomarán represalias en el suministro que actualmente realizan. Añade que la nación chilena es tratada actualmente en el mismo plano que los restantes países, a pesar de mantener relaciones con el Eje. Se manifiesta de acuerdo con la opinión expresada por el Presi-

dente de que la ruptura significaría la guerra, y analiza todas las calamidades que el caso supondría. Su principal argumento es que no ha ocurrido nada que aconseje variar la posición de Chile, que no ha sufrido ninguna agresión por parte de los países del Eje que justifique la ofensa que significaría la ruptura. Propone al Presidente que convoque a un plebiscito nacional, en el que participen los hombres y mujeres mayores de dieciocho años que sepan leer y escribir.

Termina el ex presidente Alessandri, afirmando que, aunque sabe que esta declaración pudiera acarrearle molestias, su patriotismo le obliga a hacerla.—EFE.

ANGINAS?... AFONIAS?... RONQUERAS?... FORMONAL.

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino y sin guía de circulación de cereales, ha sido sancionado el vecino de Cebros José Izquierdo Alonso con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía, a la que se ha dado el destino legal.

—Por infracción de las normas de Ordenación triguera ha sido sancionado el vecino de Barco de Avila molinero, con multa de dos mil pesetas y cierre del molino durante tres meses Juan García Jiménez, y los vecinos también de dicha localidad Andrés García García y Agustín Trujillo Sánchez, con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 258 kilos de trigo y 80 de harina al primero a lo que se ha dado el destino legal.

—Por infracción de las normas de Ordenación triguera han sido sancionados los vecinos de Sotillo de la Adrada, Gabriela Méndez Izquierdo y Ramiro Méndez García, con multa de cuatro mil pesetas a cada uno y cierre del molino durante tres meses con el comiso de diferentes cantidades de cereales a los que se ha dado el destino legal.

—Por infracción de las normas de Ordenación triguera ha sido sancionado el vecino de Cebros, Julián Díaz Alía con multa de tres mil pesetas y cierre del molino durante tres meses, con el comiso de diferentes cantidades de cereales a las que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de harina y patatas, han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Victoria García, Julia López, Lucía Carrero y María Conde con multa de mil pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal.

—Por molturación clandestina y ocultación de cereales han sido sancionados los vecinos de La Aldehuela, Cesáreo Hernández y Segundo Hernández, con multa al primero de tres mil pesetas, comiso de 170 kilos de harina de trigo y 20 kilos de salvados y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses, y al segundo multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de cereales, ha sido sancionado el vecino de Cenicientos (Madrid), Maximiliano Lizana Lago con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de harina han sido sancionadas las vecinas de Madrid María Suárez y María Muñoz con multa de mil pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 83 kilos de dicho producto al que se ha dado el destino legal.

—Por no presentar declaración jurada del ganado de su propiedad ha sido sancionado el vecino de Urraca-Miguel Pablo Gonzalo Méndez con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte sin guía de circulación de garbanzos, ha sido sancionado el vecino de Cardenosa Santos Cenalmor Jiménez con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 60 kilos de dicho producto al que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de garbanzos y cebada han sido sancionados los vecinos de Torrijos (Toledo), Julián Jiménez y Daniel García con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de

trigo han sido sancionados los vecinos de Cenicientos (Madrid) Isidoro Lago Concejal y Félix Concejal Herradón con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de artículos intervenidos, han sido sancionados los vecinos de Madrid, Manuela Martínez, Pablo García, Juan Babiano, y Esteban Alonso, y el de San Esteban del Valle, Teodoro Núñez Pérez, con multa a cada uno de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal.

—Por ocultación de cereales ha sido sancionado el vecino de Martínez Mauricio Zamora Sáez, con multa de siete mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Caja Nacional de Seguro de Accidentes de Trabajo

Se pone en conocimiento de todas las industrias afectadas por el Seguro de Sillcosis, la obligación ineludible que tienen de presentar, antes del día 21 del corriente mes, la ficha de reconocimiento médico de sus productores, advirtiéndoles que a partir de mencionada fecha se aplicará rigurosamente la responsabilidad a que hubiere lugar por su incumplimiento.

Nos comeremos nuestras naranjas

Siempre fué la guerra un mal enemigo para nuestra naranja. No siendo un alimento esencial, luciendo más bien una galana posición de fruto lujoso y siendo tan crítica y tan carente la situación de transporte, sobre todo el marítimo, en esta guerra, como también sucedió en la anterior de 1914-1918, la naranja había de sufrir una crisis de mercados, de mercados extranjeros.

A decir verdad, la crisis actual habrá de ser menos grave que la de entonces por la sencilla razón de que nuestra producción es mucho menor.

Cuando la guerra acabe esta crisis desaparecerá. Y será más cómoda la posición de nuestros naranjeros porque nuestras buenas calidades no tienen rival y ya no sucede como antes, cuando nuestro consumo interior apenas representaba del 8 al 15 por 100 de la producción total. Ahora no diremos que se han cambiado las cifras pero el año pasado España ha hecho lo que antaño nos hubiera parecido un milagro: comerse 240 millones de kilos de sus naranjas, diez kilos por habitante aproximadamente.

Nuestra balanza comercial que antes del glorioso Movimiento nacio-

Resumen de la labor del Ministerio de Obras Públicas en el año 1942

Dirección General de Caminos

El Ministerio de Obras Públicas y sus servicios, que han sufrido una gran transformación a la terminación de la Guerra de liberación, abandonando todo espíritu burocrático, han dedicado todas sus actividades a una obra de gran envergadura, con gran amplitud de miras, y que en la realidad, se han traducido en rápidos progresos, muchos de los cuales aún son desconocidos o casi ignorados por la mayoría de las gentes.

En los nuevos modos, la dirección responsable, puede decidir y actuar rápidamente bajo las normas que corresponde dictar a los especialistas evitando así, las embarazosas gestaciones, que antes, los sistemas parlamentarios, planteaban a toda obra progresiva que no correspondiese a un fin político más o menos partidista.

La Historia nos enseña que la construcción de carreteras no fué nunca una labor exclusivamente técnica, sino una consecuencia del nivel de cultura de los pueblos. Una mirada retrospectiva hacia aquella que nos confirma que las grandes construcciones de vías de comunicación, han coincidido con movimientos de

redención, momentos culminantes en la cultura de los Estados.

La construcción de nuestras carreteras después de la guerra ha sido enfocada desde dos puntos de vista, por una parte se trataba de la construcción de todas aquellas obras destruidas durante la guerra y que lo han sido casi siempre con sus mismas características y con el fin de restablecer rápidamente servicios interrumpidos, y por otra se planteaba el problema de la construcción de nuevas vías, o el de la mejora y acondicionamiento de las ya existentes, de acuerdo con los progresos técnicos que la velocidad e intensidad de la vida económica y social imponen en la circulación moderna imponen en cuanto a trazado, dimensión, zonas de circulación, trayectorias, curvas, perfiles, pasos a nivel, etc., en una palabra, a un aumento en el coeficiente de seguridad en la circulación, con las consiguientes repercusiones en la vida económica del país, sin olvidar la cuestión estética, la del paisaje, sensaciones subjetivas y objetivas, a la cual ya se ha dado un relieve e importancia en algunos países; en resumen: transporte, acercamiento, distribución y comprensión mutuas: búsqueda de la unidad, en la construcción y técnica de la circulación.

La carretera, no sólo encierra su valor patriótico, que como tal siempre es limitado en el tiempo, no es solamente, el símbolo de una realización práctica, inmediata, técnica, científica o económica, sin que es, documento espiritual, poético que no envejece, por su misma íntima construcción, y que a la larga es testimonio histórico de una época, de actividad de un pueblo, bajo la dirección de sus figuras preeminentes; las carreteras de Napoleón, las pistas modernas de Italia, y, en fin, las autopistas de Adolfo Hitler, son su prueba convincente.

En España y por feliz iniciativa del Caudillo, ha sido aprobado, un extenso plan de obras públicas del Estado, el cual, en vías de realización, ha de satisfacer justos anhelos largamente sentidos.

LIBRO DE ACTUALIDAD

Sentido práctico de la Legislación de Arrendamientos Rústicos

La obra más completa y práctica por G. Hernando. Más de 400 páginas 14 pesetas. En librerías y «Editorial Granada»; Paseo del Prado 16. MADRID.

¡Señoritas! ¡Jóvenes!

¿Quieren ser ARTISTAS DE CINE? Para lograrlo estudien por correspondencia CULTURA CINEMATOGRAFICA. Curso baratísimo. Programa DOS pesetas. Pídanlo enviando importe.

CENTRO DE ENSEÑANZA Apartado 100. ELDA

Solemnes funerales en San Francisco el Grande

MADRID.—Por el eterno descanso del alma del capitán don Juan José Portolet, caído en las tierras de Rusia, luchando bajo las banderas de la División Azul, se han celebrado solemnes funerales en la iglesia de San Francisco el Grande, a los que asistieron entre otras autoridades y jerarquías, el ministro secretario del Partido, camarada Arrascaeta y el general Muñoz Grandes. Oficiaron los Padres franciscanos y cantó la Misa la Capilla de la Catedral.—(Cifra).

Combustible de muchas calorías. Cáscara de piñón

Utilizable para toda clase de cocinas y estufas. 0,30 kilo sobre estación Veiyagos, sin envase (más barato que la paja).

Casa HIDALGO VELAYOS (AVILA)

El delegado nacional de Prensa en Huesca

HUESCA.—El delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, llegó a esta Capital a las dos de la tarde. En el límite de la provincia era esperado por varias jerarquías. En la Jefatura Provincial conversó con los delegados provinciales y después almorzó en el Gobierno Civil en intimidad con las autoridades que le acompañaban.—(Cifra).

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillips
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig
Duque de Alba, 6. Teléfono 309
AVILA

SE VENDE

vaca suiza tercer parto, a parir el 15 de enero. Para tratar con Bernardo Iglesias. Martín Muñoz de las Posadas (Segovia).

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
«Repese Municipal»
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 12 de enero de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 811.

Premiados con 250 los números 011; 111; 211; 311; 411; 511; 611; 711; 811

RESFLO.

Ecós de Barco de Avila

Los niños de la Catequesis

Hoy les toca la vez a estos angelicales niños de nuestra catequesis parroquial. Su amor a Cristo y su asiduidad a estas breves clases de enseñanza católica bien merecen un público aplauso que eleven—todavía más—su estímulo hacia lo Omnipotente, que es Dios.

Son todos, o casi todos, los niños de la villa los que, ufanos, los verá las mañanas domingueras en el interior del recinto de nuestro templo mayor. Perfectamente organizados por secciones, sus tiernas inteligencias se inculcan con las doctrinas del Redentor, en frases cariñosas y ejemplos patetismos que salen pacientes de la constancia de un grupo nutridísimo de catequistas, experimentalmente dirigidas por el párroco y coadjutor.

No se cansa a los niños con palabrería huera, ni permanencia extensa. En medio de la sencillez que facilite la comprensión, no falta un detalle que omita los postulados generales del catecismo. Por ende, es fácil comprobar en los niños el conocimiento relativo, en unos casos y absoluto en otros, de las prosas escritas como preliminares de la formación espiritual y la exposición o relato de hechos acaecidos a través de los siglos y que tan sabiamente describe nuestra historia sagrada.

En cuanto a la permanencia no se molesta al niño con dilatar la misma sino que reconocida en la actualidad la temperatura desfavorable, treinta minutos, no más, de enseñanza religiosa, son suficientes para mantener latente y despierta la inteligencia de la niñez.

Estampistas, recordatorios, libritos, incluso ropas, obsequios mil, reciben los niños de nuestra catequesis parroquial. Almas piadosas y catequistas enamoradas desde antaño con su misión proporcionan a la grey infantil este deleite y solaz, y es curioso, de vez en cuando, observar a los niños en conversaciones ingenuas, mostrando el regalo, llenos de orgullo y satisfacción.

Unos le merecieron por su asiduidad, otros por su aplicación. Los más, por ambas cosas. He aquí al niño que se forma en los derroteros de la religión, por cuya senda, se llega a Dios. En la catequesis parroquial, tres factores esencialísimos coadyuvan en esa misión trascendente: los padres de familia, educando a sus hijos en las sabias doctrinas del Redentor; el párroco, recogiendo bajo las bóvedas sagradas, a esos corazoncitos inocentes, tan propicios a lo espiritual, y las catequistas, que, con impulso generoso, desgranando, bajo la dirección celosa del párroco, su amor y sus enseñanzas hacia los pequeñuelos, en estas breves sesiones dominicales, fructíferas, justas y humanas.

Sigan, sigan nuestros hijos en la catequesis parroquial. Queremos verlos siempre con la mirada puesta en Dios. Queremos que al regresar los domingos a sus lares, después de oída la Santa Misa y celebrado el acto de la catequesis parroquial, vengan a nuestros brazos de padres, abiertos siempre, y depositando un beso en nuestras mejillas, nos digan, como hoy, que fué la más reciente vez: «Vengo contento, papa...»

GANADEROS

¿Andáis mal de pienso? Dispongo de varios vagones de zanahorias a precios económicos. Para tratar con

Angel Pérez

Carretera Nueva núm. 34 (Almacén de yesos y materiales de construcción). AVILA.

POMADA CEREAL

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS
Censura sanitaria núm. 226)

nal ingresaba sus 500 millones de pesetas plata por la exportación naranjera, viene resistiéndose ahora por esta interferencia de la guerra en la economía naranjera de exportación y la crisis marca ahora su fase más aguda.

Los ricos frutos de nuestras naranjas se volverán hacia el interior. No creemos sea problema insoluble este de forzar el mercado interior. En otras circunstancias lo hubiera sido. Ahora no. La naranja es un buen alimento y el poder de compra no falta. La mayor dificultad pudiere residir en el transporte y en la distribución. Pero la Comisaría General de Abastecimientos resolverá con acierto el sistema al jehar mano de su experiencia y de sus medios, combinando los servicios de cabotaje del litoral, donde están situados los grandes centros de consumo con un servicio especial de ferrocarril, aparte de que la atracción del propio fruto, hermoso, sabroso y vitamínico hará el resto. Especialmente si se atrae al público modesto con un abaratamiento de los precios, suprema razón para aumentar el consumo.—A. I. ARCO.

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismo, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carretera Nueva 20 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos instalados el representante Carrero. San Millán, 4

MOLINERIA

Limpias, Despuntadoras, Satinadoras, Deschinatoras; Elevadores, Roscas, Cernedores, Clasificadores, Aspiradores.

REPARACIONES Y REFORMAS DE FÁBRICAS Y MOLINOS DE HARINAS
CASA ANEGON
Conde Don Ramón 8. Teléf. 2154.
SALAMANCA

RAIZ DE BERCEO

Compro y pago los mejores precios. Mariano Yagüe, en Sanchidrián.

Ganaderos - Labradores

¿Precisáis paja de trigo? Dirigiros a Mariano Yagüe, en Sanchidrián quien os dará los precios más afinados de Toledo.

CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE

en tres meses por correspondencial Curso con libros 75 pesetas. El mejor y más rápido sistema.

Programa: DOS PESETAS. Pídanlo enviando importe a CENTRO DE ENSEÑANZA (legalmente autorizado). Apartado 100. ELDA.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Los japoneses conquistan Kwansghan

El departamento de Marina norteamericano revela la identidad de los buques perdidos últimamente

CHUNKING, 12.—Las tropas chinas han reconquistado Shangcheng en la provincia de Honan, y que es base que los japoneses utilizan para su avance en esta región, según anuncia el comunicado chino. Este añade que «unidades enemigas avanzan en dirección norte y han ocupado Kwansghan el viernes. Actualmente se desarrollan combates en los alrededores de dicha localidad, cuya guarnición china, después de resistir en el interior de la ciudad se replegó a las proximidades.»—EFE.

Combates en la península de Mayu

NUEVA DELHI, 12.—Comunicado conjunto del Cuartel General británico del Extremo Oriente:

«Distrito de Arakán: Continúan los combates en la zona de Donbaik, en la península de Mayu, donde el enemigo resiste encarnizadamente. No se ha registrado ningún cambio de importancia en la región de Rathedaung.

El 11 de enero nuestros aparatos han bombardeado diversos objetivos de Birmania. La estación de Pintha, en Birmania central, fué atacada por «Blenheims» y ametrallada por los cazas de escolta. Dos locomotoras fueron destruidas y otro material rodante averiado mientras que otras bombas hacían explosión entre los raíles y cerca de las instalaciones. En el río Chidwía fué ametrallado un pequeño vapor japonés y otro frente a Akiab. También fueron bombardeados Laungthaung, Kiathin y diversas estaciones y cuarteles de otros puntos. La pasada noche bombardearon Wellington han atacado los poblados ocupados por los japoneses en la isla de Akyab.

Todos nuestros aviones han regresado de estas operaciones.»—EFE.

Identidad de los buques yanquis hundidos

WASHINGTON, 12.—Un comunicado del departamento de Marina revela los nombres de los acorazados norteamericanos cuya pérdida fué anunciada en comunicados del mes de diciembre, nombres que no fueron publicados entonces por razones de seguridad militar. Los buques que se perdieron eran: el portaaviones «Hornet», que fué hundido por buques de los Estados Unidos después de haber sido averiado irreparablemente en el curso de la batalla que se desarrolló a lo largo de la isla de Santa Cruz el 26 de octubre; los cruceros ligeros «Juneau» y «Atlanta» y los destructores «Cushing», «Preston», «Banham», «Waker», «Monssen», «Lafey» y «Barton», hundidos a conse-

¡Señorita! Hágase en 15 días, por correspondencia MANICURA o MAQUILLADORA. Profesiones distinguidísimas de grandes rendimientos. Programa; DOS pesetas. Pídale enviando importe a

Centro de Enseñanza
Apartado 100. ELDA

SE VENDEN
ocho vacas paridas y abocadas para parir. Para tratar Emilia Alonso, viuda de Fausto, en Chaherrero (Avila)

La potencia del ejército alemán en África, vista por Giraud

LONDRES.—Setenta mil soldados alemanes llegaron a Túnez por vía marítima y aérea, según ha declarado el general Giraud, quien añade que los aliados tienen frente a sí un ejército perfectamente preparado y que hay que reconocer que las operaciones son lentas y sólo al precio de sacrificios desproporcionados podrían acelerarse.—EFE.

cuencia de la acción enemiga en el curso de la batalla de Guadalcanal, del 13 al 15 de noviembre. El crucero «Northampton» fué hundido por acción enemiga durante el combate al norte de Guadalcanal en la noche del 30 de noviembre al 1 de diciembre.»—EFE.

Los japoneses destruyen 37 aviones

TOKIO, 12.—La aviación japonesa ha destruido un total de 37 aviones norteamericanos y australianos en el Pacífico meridional en lo que va de año, según anuncia el Cuartel general imperial.

Diez aviones japoneses no regresaron a sus bases durante el mismo espacio de tiempo.»—EFE.

Comunicado aliado

MELBOURNE, 12.—Comunicado del Cuartel general aliado del sudoeste del Pacífico:

«Gasmata: el día 9 de enero, al atardecer, un barco (crucero ligero o gran contratorpedero) fué atacado por nuestros aviones a lo largo del puerto. Fué registrado un impacto en la mitad del barco, que provocó una gran explosión, que envolvió al navío en humo; al amanecer el buque había desaparecido y se cree que se hundió durante la noche.

«Sanananda: Nuestras fuerzas terrestres continúan su avance.

Isla de Aru: Nuestras unidades medias atacaron con bombas.»—EFE.

Combates terrestres y aéreos

TOKIO, 12.—Comunicado del Cuartel general imperial japonés:

«Las fuerzas terrestres y aéreas japonesas encargadas de apoyar las operaciones terrestres y los transportes hechos por vía marítima, han

sostenido fuertes combates con las fuerzas enemigas en el Pacífico sur.

Desde el pasado mes de diciembre hasta el día de hoy nuestras armas han obtenido los resultados siguientes: 34 aviones han sido derribados en duelos aéreos y tres han sido destruidos en el suelo. Nuestras pérdidas en ese mismo período ascienden a diez aparatos, algunos de los cuales han sido destruidos en encuentros aéreos y otros destrozados por los mismos pilotos al atacar en picado.»—EFE.

Rendición de 1.104 soldados de Chung King

SHANGHAI, 12.—Un total de 1.104 soldados de Chung King se han rendido y otros 927 han sido hechos prisioneros por las fuerzas japonesas durante acciones de limpieza en el mes de diciembre en los diversos distritos del Yantse inferior. Han quedado sobre los campos de batalla 2.600 cadáveres de soldados de Chung King.»—EFE.

Bombardeo de un buque hospital japonés

TOKIO, 12.—El buque hospital japonés «Araeja Maru» ha sido bombardeado por aparatos norteamericanos en el puerto de Rangoen. Los daños producidos son mínimos, pues los aparatos atacantes fueron puestos en fuga por aviones de caza japoneses.

El «Araeja Maru» estaba fondeado dentro del puerto y llevaba en sitio visible las señales que establecen los acuerdos internacionales indicando su calidad de buque hospital, así como los emblemas de la Cruz Roja. Por otra parte la visibilidad era excelente y no puede achacarse a error el ataque norteamericano.»—EFE.

“La victoria no puede comprarse con dinero por mucho que éste sea”

“Se logra con la sangre de los soldados y el sacrificio de todos”

Roosevelt en un mensaje al Congreso pide la aprobación de un presupuesto de cien mil millones de dólares

WASHINGTON.—Ha sido presentado al Congreso un proyecto de ley de presupuesto, por 100.000 millones de dólares, que corresponden al «programa máximo para hacer la guerra.» En el mensaje que acompaña al proyecto; el presidente Roosevelt afirma que la liberación de la miseria, para todos y en todas partes, no es ya un sueño utópico, si bien exige sacrificios—Roosevelt dice que los impuestos no han de volver jamás a su nivel de antes de la guerra—y que la estabilización económica debe de facilitar grandemente la reconstrucción en la paz. Habla a continuación de la necesidad de movilizar aproximadamente otros seis millones de personas en el año actual con destino a los servicios de armas y de producción de guerra. El presidente dirige después una censura a los agricultores, al declarar que la elevación de beneficios, salarios o ingresos todos de aquéllos determina un aumento de precios.

«Hacemos la guerra total—prosigue Roosevelt—porque nuestra existencia se ve amenazada. Los gastos mensuales para la guerra, que inmediatamente después de Pearl Harbour eran de 2.000 millones de dólares, exceden hoy de 6.000 millones y alcanzarían en el año fiscal de 1944 un promedio de 8.000 millones.

Pero la victoria no puede comprarse con dinero, por mucho que éste sea; la victoria se logra con la sangre de los soldados, el sudor de los trabajadores y trabajadoras y

los sacrificios de todos. El programa de gastos de 100.000 millones de dólares refleja ciertamente un esfuerzo nacional de gigantesca amplitud, hace posible la expansión de las fuerzas armadas necesarias para las operaciones ofensivas, la producción de aviones y municiones que se requiere.

El presidente señala a continuación la necesidad de producir artículos de consumo y de asegurar los servicios públicos en una medida adecuada al mantenimiento de la salud y de la productividad de la población civil. Y todo ello, dice, habrá de hacerse al tiempo que se toman unos millones más de hombres para el servicio de las fuerzas armadas. Algunos—añade—creerán que este programa es fantástico.

Afirma después el presidente que el empleo del potencial humano entra ahora en su fase más difícil; dice que los seis millones de personas que han de ser incorporadas este año a las fuerzas armadas o a la producción bélica pueden conseguirse tomando gente dedicada a labores menos esenciales y dando trabajo a los que se hallan parados; recomienda una acción vigorosa para movilizar las reservas de mujeres y muchachos y reitera sus anteriores indicaciones a favor de un servicio unificado y adecuado de reeducación profesional, con el fin de dejar disponible para las industrias bélicas un millón de personas y devolver a sus empleos civiles a los inútiles de

Los alemanes ocupan una posición importante en el Atlas oriental

Partes Oficiales

Parte alemán

«En Libia, fuerzas aéreas germano-italianas han bombardeado, en el curso de repetidos ataques, aeródromos británicos y concentraciones de tropas y de vehículos motorizados con gran éxito. Los aparatos de caza y la D. C. A. han derribado 19 aviones enemigos.

En Túnez, en combates locales contra fuerzas enemigas que atacaron las posiciones avanzadas del Eje, se hallan aún en curso.

En el puerto de Burgía, un barco mercante de 5.000 toneladas fué averiado. Las posiciones de artillería y las concentraciones de vehículos motorizados en el norte de Túnez, fueron objeto de otros ataques aéreos. Cinco aviones enemigos han sido derribados.»—EFE.

Parte italiano

«En la Sirte, actividad aérea especialmente intensa, a consecuencia de audaces y continuadas acciones, de las que se ha podido comprobar la eficacia, las formaciones italianas de asalto y las escuadrillas de bombardeo en vuelo horizontal y en picado alemanes atacaron los aeropuertos avanzados y las concentraciones de tropas y vehículos motorizados del enemigo. En combates fueron derribados 18 aviones: siete por los cazas italianos y 11 por los alemanes. Otro fué destruido por la D. C. A. y cuatro más resultaron incendiados en el suelo. Cuatro de nuestros cazas no han regresado a sus bases.

En el Fezzán, las fuerzas adversarias, numéricamente superiores, se vieron obligadas a replegarse. Han sido rectificadas las posiciones de

nuestras guarniciones del sur de Libia. La operación continúa.

En Túnez, los ataques enemigos, apoyados por carros blindados, fracasaron por la valerosa resistencia de nuestros elementos avanzados. Los intensos combates prosiguen.

La aviación alemana ha bombardeado un aeródromo en Argel, y averió a numerosos aparatos que se encontraban en las pistas y alcanzó también un depósito de municiones.

En la bahía de Bugía fué alcanzado por las bombas un mercante y fueron derribados cinco aviones en el curso de duelos aéreos.

La aviación enemiga ha llevado a cabo una incursión, en la tarde de ayer, contra Nápoles y sus proximidades. Los daños ocasionados no son considerables; sufrieron daños algunos edificios y se registran hasta ahora 23 muertos y 65 heridos. Ocho cuatrimotores participaron en la incursión, y cuatro de ellos fueron destruidos: uno por las baterías de la D. C. A. y tres por los cazas que despegaron rápidamente. Estos aviones cayeron en Salerno (pueblos de Rocano y Salvanico), otro en Lioni (Avellino) y el cuarto en el mar, entre Ischia y Procida. Catorce de los tripulantes de los aviones perecieron. Otros han sido capturados.»—EFE.

Comunicado británico

«Nada que registrar en la jornada de ayer en cuanto se refiere a nuestras fuerzas terrestres, aparte la actividad de patrullas.

Hubo recrudescimiento de la actividad aérea enemiga sobre la zona de batalla, y en los combates que se sucedieron los cazas aliados destruyeron por lo menos cinco aviones enemigos y averiaron a otros muchos.

Durante la noche del 10 al 11 de enero fueron bombardeados y ametrallados varios objetivos sobre la

carretera entre Trípoli y Misurata. También fué eficazmente bombardeado el puerto de Susa, así como ametrallados vehículos en la carretera entre Gabés y Sfax.

Nápoles fué bombardeado ayer durante las horas de luz solar y un Messerschmidt 109, que intentó interceptar, fué derribado.

Tres de nuestros aviones no han regresado de dichas operaciones.»—EFE.

Conquista de una posición en el Atlas

BERLIN, 12.—Las tropas alemanas han conquistado una importante posición del Atlas oriental, posición que cierra uno de los pasos hacia la llanura oriental tunecina, anuncia la Oficina Internacional de Información en su resumen de operaciones en la costa septentrional de África. Añade que en los demás sectores del frente únicamente se ha registrado actividad de patrullas y de grupos de choque.

Por el contrario, la actividad de la aviación ha sido muy viva. Los aviones alemanes, en una acción en vuelo rasante, han destruido una serie de locomotoras estacionadas en una ciudad. Además han derribado dos Spitfires, y un bimotor inglés, mientras que han incendiado otros tres aviones de la referida nacionalidad en un aeródromo. Durante el ataque contra un aeródromo fué incendiado el depósito de carburantes, que estuvo ardiendo varias horas. Por su parte, los aviones italianos han ocasionado grandes daños en las instalaciones angionorteamericanas de la frontera argelino-tunecina en el curso de vuelos de reconocimiento y bombardeo.»—EFE.

La reorganización de las fuerzas francesas

BERLIN, 12.—La constitución de una delegación de oficiales angionorteamericanos para reorganizar las fuerzas francesas en África del Norte, se considera en los círculos berlineses como una prueba de que dichas tropas carecen de potencia combativa. Su armamento y su equipo, debe ser mejorado, lo cual revela que tienen el mismo armamento que en 1939, o sea fuertemente insuficiente y anticuado, como se demostró en la campaña de 1940. No cabe la menor duda de que los tanques, aviones y cañones pesados, que deben existir en número limitado, no corresponden a las modernas exigencias.

Tampoco hay que olvidar que se trata exclusivamente de tropas coloniales, que por las funciones a que están destinadas poseen un reducido equipo de armas pesadas.

Además, se comprende que tanto los destacamentos metropolitanos como los indígenas, y especialmente estos últimos, no tienen ningún motivo para luchar con entusiasmo por la causa angioamericana.»—EFE.

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Baillière-Riera)
Edición de 1943
En preparación

MÁS DE 3.500.000 DATOS
54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Prelo de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS (por suscripción)

DOSCIENTAS CINCUENTA Ptas.

A cuantos interese esta edición recomendamos cursen sus pedidos con urgencia, ya que en breve quedará cerrada la suscripción

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 88—BARCELONA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON MEDICINA GENERAL

Consulta de once a una.

Generalísimo Franco, 13



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.191

Nuevos académicos de la Real de Ciencias Morales y Políticas

MADRID.—En la sesión celebrada por la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas han sido elegidos académicos de número el ministro de Justicia y presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez y el excelentísimo señor don Juan Ventosa.—(Cifra.)

El nuevo embajador de Alemania visita al ministro de Asuntos Exteriores

MADRID.—El nuevo embajador de Alemania en España, Von Moltke cumplimentó en la mañana de hoy al excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, en el Palacio de Santa Cruz.—(Cifra.)

Ha fallecido en Roma el Embajador de Italia en Madrid

ROMA.—El Embajador de Italia en Madrid ha fallecido en esta Capital a consecuencia de una antigua dolencia que le aquejaba. El señor Leiquio fué nombrado embajador en 1940.—EFE.

Un nuevo llamamiento a filas en Inglaterra

LONDRES.—Se ha reunido en el Palacio Buckingham el Consejo Privado. El Rey firmó un nuevo llamamiento a filas.—EFE.

Comunicado de guerra alemán

BERLIN.—Al occidente del Cáucaso han reanudado los rojos su actividad interrumpida hace tiempo. 28 tanques soviéticos fueron destruidos. Los rusos pasaron al ataque en un sector defendido por tropas húngaras, tomando parte en los combates también tropas alemanas. Los defensores de Vélki-Luki continúan frente al enemigo en espera de su liberación. En el Lago Imen y en el Lago Ladoga fueron rechazados ataques enemigos. Cincuenta y dos aviones han sido derribados en combates aéreos, no regresando uno alemán a su base.

En Túnez continúan los combates locales.—EFE.

BRILLANTE PORVENIR

puede labrarse especializándose por correspondencia como fabricante de jabones, vinos, licores y jarabes, tintorero-quitamanchas, curtidor de pieles, técnico de espectáculos, viajante de comercio, electricista, taquígrafo, etc. Cursos baráuticos. Informes gratis. CENTRO DE ENSEÑANZA. Apartado 100. ELDA

mo entre Valencia y Barcelona. El servicio será bisemanal, y el «J. J. Cister» saldrá de Valencia los miércoles y sábados, y de Barcelona los lunes y viernes. El restablecimiento de esta línea ha causado enorme satisfacción en Valencia, ya que, dadas las actuales dificultades de transporte por carretera y ferrocarril, supone una gran mejora para el mercado.—(Cifra.)

XI CONCIERTO DE LA Sociedad Filarmónica Abulense

El próximo sábado, día 16 de Enero, celebrará la Sociedad Filarmónica Abulense, a las siete y media de la tarde, en el Teatro Principal, su XI Concierto a cargo del violinista Enrique Iniesta y el pianista acompañante José Cecilia Tordesiillas.

El programa a ejecutar es el siguiente:

I
SONATA en mi mayor; Haendel
Adagio-Allegro.
Larghetto-Allegro.
SONATA en re mayor; Haendel.
Adagio-Allegro.
Largo-Allegro.

II
LA FOLIA (Tema con variaciones); Corelli-Kreisler.
GAVOTA (para violín solo); Bahc.

III
MAZURKA; Chopin.
VALS N.º 1; Chopin-Hubermann.
AIRES BOHEMIOS; Sarasate.
MARCHA VIENESA; Kreisler.
CAPRICHIO VASCO; Sarasate.

Enrique Iniesta, conocido en Avila donde en uno de los anteriores conciertos de esta Sociedad, pudimos apreciar la razón de su merecido prestigio ya asegurado cuando a la edad de 11 años, en el 1918, le concedieron por unanimidad el «Premio Extraordinario Sarasate», consistente en 4.000 pesetas y diploma de primera clase; ha realizado en su magnífica carrera numerosas «tourneés» de conciertos por todas las Sociedades culturales y filarmónicas de España, primero, habiendo sido acompañado en repetidas ocasiones por las orquestas Filarmónica y Sinfónica de Madrid, Lasalle, Clásica y de Cámaras, y en el extranjero, más tarde afirmó su merecida fama, habiendo participado en el Gran Concurso Internacional de Violín que por primera vez se ha celebrado en Viena y en junio último, fué diplomado tras reñida lucha entre 222 violinistas de todo el mundo y ante un jurado compuesto de nombres tan prestigiosos como Huberman, Kubelick, Roté, Drdla, Stigetti, Prioda, etc.

Actualmente es catedrático del Real Conservatorio de Madrid.

ORDINARIOS matriculados de Avila a Madrid y viceversa.
Prontitud, seguridad y garantía.
Encargos en Avila, Isaac Peral, 6 (Frutería).
En Madrid, Plaza de España, 3 (Vinos).

Subasta pública

Al objeto de cambiar de clima por apremiantes razones de salud, se pondrán a subasta el día 16 del actual, a las doce, en la Notaría de esta Ciudad, a cargo de don José Arenales Aragón (Plaza de Santa Teresa, 4), dos casas de nueva construcción, con huerta, así como un solar en el Paseo de San Roque. Titulación y condiciones en dicha Notaría.

TRASPASO de industria acreditada y en sitio céntrico. Informará: Luis Benito. Plaza de Santa Teresa número 5, entresuelo.

SE VENDE la leche de 8.000 ovejas en la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Madrigal de las Altas Torres (Avila).

Almacén de Aceitunas VENTAS POR MAYOR EMILIO ALDA SAN SEGUNDO, 9.-AVILA

CURSOS POR CORRESPONDENCIA
Cómodamente y de forma eficaz, podrá estudiar, desde su propio domicilio cualquier carrera, asignatura, oposición, idioma, oficio o preparación especial que desee. Escriba sin pérdida de tiempo a BARRIO-MARILENA, Antonio Acuña, 3, MADRID y recibirá toda clase de detalles.

Es detenido en Játiva el «Lagarto» evadido hace tres años de la cárcel de Avila

En Jativa ha sido detenido Eduardo Reviejo García, alias el «Lagarto» natural y vecino de Cebreros.

El sujeto en cuestión es uno de los dos peligrosos extremistas que, como se recordará, se evadió de la Cárcel de Avila en el mes de septiembre de 1940 en unión de otro «compadre» por una alcantarilla.

Las gestiones para su captura realizadas por las autoridades desde que se supo tal circunstancia, han sido incansables, no cejando en su empeño hasta verse coronado por el triunfo.

DE SOCIEDAD

Viajeros
Ha regresado de Madrid, donde ha pasado los primeros días del año, el doctor en Medicina y Cirujía e instructor del Frente de Juventudes, camarada José María González Delgado.

—Procedente de Segovia, donde ha pasado los días de Pascuas, ha regresado el camarada oficial instructor del Frente de Juventudes, Casimiro Jiménez Clemente.

Aniversario
Hace un año que finó en Albornos don Patrocinio Escudero Martín. Por su eterno descanso se han ofrecido sufragos.

—Esta mañana se han celebrado misas en varios templos de esta Capital por el bien del alma de don Esteban Paradinas, abogado que fué de Avila, con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de ambos finados (q. e. p. d.)

Mujeres de Acción Católica y Marías de los Sagrarios

Mañana, jueves, Retiro mensual. Por la mañana, a las ocho, en Las Nieves. Por la tarde, a las siete, en las Reparadoras.

CASA DE MISERICORDIA DONATIVOS

Dándose cuenta «una familia cristiana» de que la Casa de Misericordia necesita ayuda económica para atender a los asilados, ha entregado como donativo 201 pesetas.

También entregó 100 pesetas un caballero cristiano para que en los días de Pascua se les diera un extraordinario.

Otro caballero, 25 pesetas.
Dios premie a tan generosos donantes sus limosnas, que a la vez servirán de estímulo a otros corazones para que se acuerden de los pobres asilados en la Casa de Misericordia.

Animales dañinos

El excelentísimo señor gobernador civil ha autorizado a don Alonso Alvarez de Toledo, para proceder al exterminio de los animales dañinos existentes en las fincas «El Pinar» del término de Vicolozano, y «Villagarcía» del término de Muñana, mediante la colocación de veneno, habiéndose de adoptar al hacer uso de esta autorización, cuantas medidas se consideren pertinentes en evitación de posibles daños.

DEPORTES

Carreras de campo a través

El pasado domingo y organizada por el Frente de Juventudes, se ha corrido la tercera prueba de este clásico y bello deporte sobre un recorrido de 2.000 m.

Solo tomaron parte—al igual que en pruebas anteriores—camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, siendo de desear que en lo sucesivo corrieran camaradas de las otras Secciones del Frente de Juventudes (Centros de Trabajo y Enseñanza) con lo cual ganaría la prueba en emoción e interés al tomar parte mayor número de camaradas.

Toman la salida trece corredores clasificándose once en la forma siguiente: 1.º López; 2.º Moreta; 3.º Michel; 4.º Sánchez; 5.º Zszo; 6.º González; 7.º Palacios; 8.º Alda; 9.º Jiménez; 10 Fernández y 11 Sastre.

La clasificación por unidades es como sigue:

1.ª—2.ª Falange con 7,50 puntos.
2.ª—3.ª Falange con 6,50 puntos.
3.ª—1.ª Falange con 5,50 puntos.

Un consejo leal a todos: A seguirse entrenando con el mayor entusiasmo para la próxima prueba que sobre 2.500 m. se correrá el domingo día 24 y cuidado con los despistes... y conste que no va por nadie.

Baloncesto

Nuestro equipo Gredos del Frente de Juventudes local, sigue cosechando triunfos resonantes y rotundos.

El pasado domingo jugó contra el Atlético Aviación y venció por 69 4.

Los Atlético se defendieron con mucho entusiasmo y siendo poco peligrosos sus avances debido al poco apoyo que prestaron a Concepción el mejor de los forasteros.

Los nuestros todos bien ¿verdad muchachos? y con gran entusiasmo y deseos de «sacarse la espina» del Círculo en el partido que con este equipo se celebrará el próximo domingo en Madrid.

Para nuestros simpatizantes: Nuestro equipo va en tercer lugar con 15 puntos ganados en seis victorias y tres derrotas ya que en baloncesto se lleva la siguiente puntuación: partido ganado 2 puntos y partido perdido 1 punto.

Y para terminar estas notas daré una noticia —que sé de «muy buena tinta»— y es que próximamente dará comienzo el tan esperado campeonato local de Balompié del Frente de Juventudes en el que tomarán parte las tres secciones del mismo y que promete ser muy interesante.

Y colorín colorado este cuento se ha acabado.

RJA.

Registro Civil

Día 13 de Enero.
Nacimiento: Antonio Muñoz González (Damas 4).

ALMONEDA en Telares 6 de tres a cinco. Una coqueta-probador moderna. Una sillería mimbre completa y sillas. Una mesa cocina y varios objetos más.

Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

Don Claudio Rueda Martín

JEFE DE NEGOCIADO DE CORREOS
Que alieció en Avila el día 8 de enero de 1942
A LOS 48 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Encarnación, doña Mónica, doña Gregoria Rueda Martín y doña María Jorge Martín; hermano político don Miguel Gutiérrez (de la Industria); tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El funeral que se celebre mañana, día 14, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

De la Audiencia Provincial

Juicios señalados para el mes de enero de 1943

Día 14.

Rollo 699. Sumario 49. Año 1941. Juzgado de Arévalo. Delito, lesiones. Procesado Isabelino Fernández Paredes. Letrado, señor Abellán. Procurador, señor García Mediero.

Rollo 567. Sumario 138. Año 1941. Juzgado de Arenas. Delito, estafa. Procesado, Juan de Dios San Segundo. Letrado, señor Ayucar. Procurador, señor Fernández S.

Rollo 272. Sumario 107. Año 1941. Juzgado de Avila. Delito, estafa. Procesado, Juan de Dios San Segundo. Letrado, señor Ayucar. Procurador, señor García Resina.

Rollo 285. Sumario 33. Año 1942. Juzgado de Arévalo. Delito, robo. Procesado, Joaquín Sáez Guerra. Letrado, señor Ayucar. Procurador, señor Suárez.

Vista en apelación del recurso contra el auto de procesamiento en el rollo 311. Sumario 126. Año 1942. Juzgado de Avila. Delito, estafa. Letrado, señor Rodríguez Navas. Procurador, señor Fernández A.

Día 15.

Rollo 833. Sumario 38. Año 1941. Juzgado de Barco de Avila. Delito, tentativa de violación. Procesado, Mauricio Bázquez González. Letrado, señor Maté. Procurador, señor García Mediero.

Rollo 417. Sumario 102. Año 1941. Juzgado de Arenas. Delito, robo. Procesados, Eugenio Sánchez Herradura y Eugenia Sánchez Herradura. Letrado, señor Maté. Procurador, señor Suárez.

Rollo 63. Sumario 19. Año 1941. Juzgado de Arenas. Delito, robo. Procesado, Gerardo Sánchez Huertas. Letrado, señor Maté. Procurador, señor Suárez.

Rollo 798. Sumario 197. Año 1941. Juzgado de Arenas. Delito, atentado. Procesado, Julián Mesón García. Letrado, señor Maté. Procurador, señor Fernández M.

Rollo 376. Sumario 89. Año 1941. Juzgado de Arenas. Delito, muerte y lesiones. Procesado, Gregorio Sierra Sierra. Letrado, señor Ayucar y señor Sánchez Caro. Procuradores, señores Fernández S. y González Mateos.

Proceso de beatificación

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—El Soberano Pontífice ha presidido esta mañana una reunión de la Sagrada Congregación de Ritos, en la cual tomaron parte cardenales y consultores del Santo Oficio. La reunión ha sido consagrada a examinar y discutir las virtudes heroicas de la religiosa española Vicenta López Vicuña.—EFE.

Avicultores

Harina de Pescado, de Carne, de Huesos. Conchilla de ostra granulada molida. Orujo extractado. Pulpa de aceitunas.

Depósito: VALENTIN GARCIA, Lope de Vega, 9. SANTANDER.

Vicesecretaría de Educación Popular

Delegación provincial

Con objeto de dar el debido cumplimiento al apartado 3.º de la circular núm. 99, se hace saber a todos los organismos oficiales, del Estado o del Partido, la necesidad ineludible que tienen de acudir a esta Delegación Provincial en solicitudes de propaganda.

El delegado provincial, Emilio Macho.

Juventud de Acción Católica

Centro de San Juan Evangelista

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes pertenecientes a este Centro que, pasadas las fiestas de Navidad y Año Nuevo, se han reanudado los Círculos de Estudio. Si algún socio tiene incompatibilidad de asistir al Círculo el día que se le señala lo pondrá en conocimiento del vocal de estudios, Paulino Valentín Villar.

Asimismo conviene que sepan los padres de los aspirantes de este Centro que a las nueve y media de la noche se cierra el mismo.

La junta directiva.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

«MUJER»

Mujer, tu que vas a fundar un hogar, ¿estás segura de saber todo lo que se debe saber en estos casos? ¿Sabes guisar, coser, planchar? ¿Sabes los cuidados que necesita un niño?

Piensa que por mucha sevirudumbre que puedas tener difícilmente podrás mandar si no sabes estas cosas. No olvides lo difícil que está la vida en los momentos actuales y lo necesario que es valerse a sí misma en todos los casos, haz un examen sincero de ti misma y no te engañes, piensa lo feliz que será tu hogar si en él reina el orden, la limpieza y el buen gusto. Todo esto lo aprenderás en la Escuela del Hogar, matricúlate en su próximo curso seas o no afiliada. Falange solo quiere el bienestar y la felicidad de España.

La regidora provincial de P. y P., María del Carmen Letrado.

Servicio marítimo entre Valencia y Barcelona

Grande mejora para el mercado
VALENCIA.—El próximo viernes será restablecido el servicio maríti-

†
EL ILTMO. SR.
Don Cirilo Junco López
Teniente coronel de Intendencia retirado
Condecorado con la Gran Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo y otras condecoraciones
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A los 65 años de edad
DEPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Sus desconsolados hijos Asunción, Joaquina, Teresa, Joaquín (empleado del Instituto Nacional de Previsión), María y Concepción; hijo político don Emilio Martín Mangrané (Maestro Nacional); hermano don Juan; hermana política doña Concepción Puga Matos; tíos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por su alma.
Conducción del cadáver: Mañana, 14, a las cinco de la tarde.
Misa de entierro: El día 15, a las diez de la mañana. Misa de San Lázaro: El día 16, a las diez.—Parroquia: Santiago.
Casa mortuoria: Plaza de la Feria, número 14.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.